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Streng reelle und anertannt billige Bezugsquelle für

Gänſefedern ,
Gänsedaunen , ſowie für alle anderen Sorten Bettfedern und Daunen in beſter , unüber⸗
troffener Reinigung ! Vollſtändig gebrauchsfertig !

Wir verſenden zollfrei gegen Nachnahme , jede beliebige Pfundzahl :
Gute neue Bettfedern per Pfund für 0,80 ; 1 A43 1,40 . — Gute , reelle , haltbare Ware !

—Bewährte , allſeitig beliebte Sortel Für alle ZweckeTeine Prima Halbdaunen 1,60 u. 1,80 . — Oberbetten , Unterbetten u. Kopfkiffen — geeignet !
50 : Eeſetzlich geſchützt!) Grofartige Spezialität ! DaunenweicheKalbweiße Polarfedern mur ? 2 . Au . 250 ] Hedes bon, unberwäftlicher Haltbarkeit ! Uebertrifft un Fälltraftund Qualität alle anderen Sorten Dettfedern zu gleichen Preiſen ! Geeignet für alle Zwecke!

4 — Geſetzlich geſchützt! Beſonders preiswert ! Daunenweich ! SehrPolar⸗Kalbdaunen 2,50 % — füllkräftig u. haltbar ! —
Geſetzlich geſchützt!) Beſonders beliebte , ſehr empfehlens⸗Kalbweiße Alexandra⸗Federn 3 — Geeſeblug gel Erobetige Fant8l 1nberftlicheDaltbarteitl

Weiße Polarfedern 2,30 . — (Geſetzlich geſchützt!) Weich, füllkräftig und haltbar ! Beliebte Sorte !

SülberweißeBettfedern à ; 3,50 ; 4 ; 4,50 à. 5 % — Fdreftan Weid.hltten l.Fehenenreich ! Für feine Brautausſtattungen u. Herrſchaftsbetten geeignet !

Aekiche Senmaunen 2,60 63 4 . — Fittle S. 8 nddeie a ! Siie kär⸗

Geſetzli ützt ! ) L be den Eider⸗Polardannen 3 ; 3,50 ; 43 4,50 un 5 4 — besfehn40 ffhr8.5 JldAüt . Zueltat erſten Ranges ! Uebertrifft an Weichheit , Fülltraft und Haltbarkeit alle anderen SortenDaunen zu gleichen Preiſen ! Für bürgerliche und feine Ausſtattungen , ebenſo für Hotel⸗ undAnſtalts⸗Einrichtungen beſonders empfehlenswert !
Unſere Spezialpreisliſte über

K enthält eine reichhaltiſge Auswahl aller gangbaren Bett⸗1 ortt 0 Betten Größen . Die Betken ſind laut Preisliſte hergeſtellt aus
anerkannt guten , federdichten Stoffen , für deren langjährige
Haltbarkeit garantiert wird .

In mehr als

Vieltauſendfältige 150 000 Familien Täglich zahlreiche

iiiAnerkennung ! ! Nachbeſtellungen ! !
im Gebrauche ! !

Der Weltruf unſerer Firma
bürgt für ſtreng reelle Ausführung aller Aufträge zu den billigſten Preiſen ! Keine minderwertige Ramſchware ,wie ſolche vielfach zu Schleuderpreiſen angeboten wirdl1 ! Beſondere Wünſche des Käufers betr. Füllung oderabweichende Größe der Betten finden ſorgfältige Berückſichtigung .

Reichhaltiges Lager
in garantiert federdichtem Bettbarchend , Beltsatin , Daunenköper, fertigen Inletts Einschüt⸗

Verſand der Betiſoffe auch Meterweiſe in beliebiger Länge. [ tungen ) ete .
Nichtgefallendes bereitwilligſt auf unſere Koſten zurückgenommen . Daher für den
Käufer jedes Riſiko ausgeſchloſſen . — An Sonn⸗ und chriſtl . Feiertagen Geſchäft geſchloſſen !

LecherECo . - Hanign .
P h nebſt Preisliſte von fertig Sefüllten Betten , Bettfedern und Bettstoffen umſonſt und0 en vortofrei ! Bei Beſtellung von Federn⸗ und Daunen⸗Proben iſt Angabe der Preislage erwünſcht .
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Stoffe
direkt an das Publikum , ohne jeden Iwischenhandel

Vorzüglich in Qualität , grosse Partien zu enorm billigen
Ausnahme - Preisen . Prachtvolle Auswahl !

3 Meéter Triumph - Buckskin , haltbarer Anzug . . für 5 A 85 .2 20 em Manchester - Sammet zur Hose . „ 3 „ 75 ,

e ee e e 205

3 Casino - Modestoff , eleganter Anzug . . „ 10 „ 50 „

3 Salon - Kammgarn , glatt oder gemustert 144% 240

Damen - Stofffe
2½ Meter Mousseline oder Zefir , elegante Bluse für 1 10

Ia . Blau - oder Buntdrucke , waschächt „, 3 „ , 30 „

Damentuch , schwarz und farbig 3 55

Damenloden , glatt oder gemustert . „ 4 , 20 „
75 20 „

7*

77
7*

S

Oο
2

„ schwarz oder farbig , Kammgarn - Créepe „

— Baumwollwaren
20 Meter Ia . weiss Hemdentuch für 6 . 90

15 „ halbleinen Handtuchgebild , grau Wwg3 235

15 keräliiger f11 WSehehkt

10 „ schwerer Unterrockflanell „ 38380

15 „ Bettkattun oder buntgewebt Bettzeug „ 20

— Engl . Tüll - Gardinen
weiss oder créme , schöne ,moderne Muster .

1 Fenster 2 Shawls 1084275 Nm für 3 e . 50

i

„ „ %

Nichtgefallende Waren werden umgetauscht
Garantie 5 oder der volle Betrag zurückbezahlt .

Grosse Vorteile , jeder Vergleich überrascht ! Verlangen Sie

MNMuster portofrei ! Æι
Kein Risiko ! HeinKein Keufzwang ! 1

Tuchausstellung Augsburg 165
Wimpfheimer & Cie .

R D ee

DDee

4

— Herren - Stofflfe

1

2
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istjedem Kameraden ans Herz gewachs en .2 Zur Ausübung derselben bedarf man abr
eines erstklassigen Präzisions - Instru -
mentes als Taschenuhr . Wünschen Sie9 einen wirklich zuverlässigen Zeiimesser zu
erwerben , so wenden Sie sich an eine ab-solut reelle vorteilhafte Bezugsquelle .Für jede unserer Uhren gewähren wir
eine 2jährige fachmännische Garantie !

Preisbuch auch über Regulateure , Gold- , Silber -und Alfenidewaren , Kameras , Musikwerke , Op-

2
tische Artikel , feine Lederwaren , Koffer ete .Sratis und franko .

— — — —X—, ,
Mir sind Vertnagsfirma den meisten

Beamtenverbnde . . . . . . . .

— — - E - ñ . . . . —

Grauæ Co. Leipzig 227 .
Den Herren LKameraden geꝛodhnen ib einenKassenrabatt von 10 Prosent .

Srösste Neuheit !

—

FPREEEUU .— —. . . . ·
ARLEELELEE

Nachahmungen Wwerdengerichtlich Verfolgt .

Schallhörner - Trom
mit Forte - , Piano - und Tremolo - Stimmung .Bei dieſer Aufſehen erregenden Erfindung können auf demſelben In⸗ſtrument vier verſchiedene Stimmungen erzeugt werden, und zwar1. Forte oder ſehr laute Muſik, 2. Forte⸗Tremolo oder laute tremo⸗lierende (zitternde ) Muſik. 3. Piano oder leiſere , gedämpfte Muſik,4. Piano⸗Tremolo

0alſo 4 Inſtrumente in einer Harmonina vereinigt , ein Vor⸗Jteil , der bisher noch niemals geboten worden iſt und auch vonkeiner Konkurrenzfirma geliefert werden kann . —Herr⸗liche Prachtinſtrumente in feinſter Ausführung , mit 10 Taſten,5Regiſt . , 2 Bäſſen, 2 chör. prachtvoll . Orgelmuſik , 12 groß. Trompeten ,9 kleinen u. 3 großen Schallringen , alles genau wie Abbildung
Preis spottbillig , nur Mark 5 . 50 .

Dasſelbe Inſtrument 3 chörig nur M. 7. 50, 4 chörig nur M. 9. 50,2
reihig mit 21 Taſten , 4 Bäſſen, 2 2chörig , nur 0 n3 großen Schallhörnern wie Abbildung , wodurch beim Forteſpieldie Muſik bedeutend verſtärkt wird, nur M. 1. 50 mehr . Mit pracht⸗vollem Glockenſpiel nur 30 Pf. , mit patentamtlich geſchütztem5 Kuckucksruf nur 50 Pf . mehr . Selbſterlernſchule und Verpackungumſonſt. Porto 80 Pf. Verfand nur per Nachnahme. — Aluſtriert.Hauptkatalog mit großartigen Neuheiten in Harmonikas ſowie ſämtl.Muſikinſtrumenten , Phonographen , Gebrauchs - und Geſchenkartikeln mit ſtaunend billigen Ausnahmepreiſen an

jjj
Man beſtelle nur in der anerkannt leiſtungsfähigen Harmonika⸗

fabrik allererſten Ranges von

Müchler & Oomp .
NELEXRADENr. 835, in Westfalen .

1
2W

peten - Harmonikas

Mlkonkpn 8

2

4

S
4

Frdaisi 0˙ αααẽj,dl̃en
Hochmodemme MWundunren

Wecker , Stand - , Kukkuk- , u. Dielen - Uhren .
— 2

Neuten Hauyt- Natalog gratis 4d. framſeo .

Alle Arten Schmucksachen,
Juwelen im modernsten

Venre . Geschenk-Artikel

Aα ] ο νν Leilæauhleumg .
Opt. u. techn . Artikel : Perspek -tives f. Theater u. Reise . Görz
Triéder - Binokels , Brill. ,Eneifer ,

Baromet . , Thermomet . , Photogr .
Apparate ,

Reißzeuge ete.
— —

Grammophone ,
Musikwerke ,

Mandolinen , “
Geigen, Zithern , Akkordeons ,
Pianinos , Postkart . u. Photogr . “
Albums mit u. ohne Musik.

Deutsches Reichspatent !

od. leiſe tremolierende Gitternde ) Muſik. Es ſind

M. 10. —, mit
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Anerkannt
5 — 2⁰ .

schr leistungsfähig 8

6 8E

FAERIK - MARKE
ist die Weltfirma EFARBRIK- MRAHRKE

Gebrüder Rauh SraARfανf
bei Solingen .

Stahlwarenfabrik und Versandhaus I . Ranges . Versand direkt an Private .

Alleinige Fabrikanten der berühmt . Solinger Stahlwaren Marke „ Brillant “ .

Nachstehende 1
3 8

5 3 Aufträge von 15 Mk. an erfolgen portofrei 5

wir
80 Tage Zur Probel innerhalb Deutschlands u. Oes “ err . - Ung.

‚

Haarschneidemaschine Abbilduns /

„ Perfekt “ No . 264
natürl . Grösse . 5

mit 2 Aufschiebekämmen , um die 1

Haare 4, 7 u. 10 mm schneiden
di0

zu können , zum Preise von 1 2

nur 4 . 30 Mk. 8010718185

Haarschneidemaschine e gratis igefügt .

„ Symbolo “ No . 264½ /
leichtere

Ausführung
nur 3 . 50 Mk .

Diese Maschine kann per Doppel -
brief versandt werden . 0

Rasier - Garnituren
Versand unter Nachnah - 0

See
me oder gegen Voraus -

„Colonia zahlung des Betrages .

Hervorragend schöne Geschenk⸗

artikel . Unübertroften praktisch
und billig !

Fein polierter Holz -

No. 2210. kasten , verschliess -

f bar mit verstellbarem Rasierspiegel ,
enth . sämtl . Rasier - Utensil . : 1. Ein

R hochfein . Silberstahl - Rasiermesser .

ö
für jeden Bart passend , fein hohl

Garantieschein : Nichtge -
fallende Waren tausch .
wir bereitwill . um oder
zahlen d. Betrag zurück .

Umsonst u . portofrei ,
ohne Kaufzwang , versenden
wir auf Wunsch an jederm . ,
unseren gross . illustrierten

Pracht - Katalog
ca. 9000 Gegenstände ent - 7
haltend und zwar :

geschliffen u. fertig zum Gebrauch .
2. Einen guten Streichriemen . 3.

4100 Eine Dose Schärfmasse . 4. Eine

U Dose antisept . Rasierseife , 5. Einen

Rasierpinsei . 6. Einen vernick .
Rasiernapf .

Alles au-
nur 8 Mk .

Sammen

No. 2211. Dieselbe
Garnitur ,

aber Rasiermesser mit

Schutzvorrichtung für

Ungeübte ( Verletzung
ausgeschl . ) mit Anleitung

nur 3 . 50 Mk .

Tausende Anerkennungs - Der Weltruf unserer Firma bürgt dafür , dass nur
schreiben loben die Güte und elegante , gediegene und preiswürdige Ware zum

Qualität unserer Waren . Versand kommt .

So schreibt Herr Piek und Herr Jorns unaufgefordert : „Mit der letzten
Sendung waren alle sehr zufrieden , der beste Beweis ist , dass die nächste Be-
stellung aus 26 —28 Rasiergarnituren , 12 —14 Messern und vielen anderen Sachen
bestehen wird . “ (gez. ) Stefan Piek .

„Die Haarschneidemaschine habe ich jetzt bereits 4 Jahre und schneide alle
Monate fünf Personen das Haar. Dieselbe ist noch nicht geschärft und noch in
tadelloser Verfassung . (gez. ) Hermann Jorns .

Kasten
20em 1g.
16 em b.
6 em h.

Bei Sammelaufträgen Extra - Vergünstigungen .

Beste Solinger Stahlwaren
aller Art , Rasierutensilien ,
Haarscheermaschinen , Haus -
u. Küchengeräte , Gartenge⸗
räte . Werkzeuge aller Art ,
Waffen u. lagdart . , Fahrräd .
Fahrrad - Zubeh . u. Sportartik . ,
Oopt. Waren , Luxus - u. Ge-
schenkartikel , Uhrkett . , Gold -
u. Silberwar . , Uhr. , Porte⸗
monn . u. and . Lederwaren ,
Bürstenw. , Haarschmuck , Seil.
u. Parfüms , nützl . Bllcher ,
Pfeif . , Zigarr . , Musikinstrum . ,
Kinderspielwaren aller Art ,
christbaumschmuck u. viele
andere Artikel in grösster
Auswahl .

———

1
ſe·
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Die ltunſt der Unterhaltung .
Enthält die Regeln des feinen Anſtandes , fernerwie man geſchickt Geſpräche anknüpft und ſich ge⸗
wählt ausdrückt , wie man feine Schmeicheleien
ſagt und dadurch die Herzen der Damen ſicher

gewinnt. Preis nur Mk. 2. —, Porto 20 Pf.RRDer amüſante Geſellſchafter .
Von Dr. Franz v. Lambert . Eine Sammlungder intereſſanteſten Spiele , Scherzfragen , Anek⸗doten und Rätſel zur heiteren Unterhaltung größerer oder

kleinerer Kreiſe. Das Buch iſt hochoriginell . Preis nur Mk. 2. —,
Porto 20 Pf.

1 ſtandoder: Das Buch desAnſtandesDer gute Con , und der guten Sitte . Ein un⸗
entbehrlicher Ratgeber für den geſellſchaftlichen Verkehr . Not⸗
wendig für jeden Gebildeten . Preis nur Mk. 1. 50, Porto
20 Pf. — Obige 3 Bücher zuſammen nebſt Gratisbuch : „ Wiedie Liebe entſteht “ koſten nur Mk. 5. —, bei Voreinſendungdes Betrages , Nachn. Mk. 5. 30.

1 11 oder „ Das großeVBie Humorktiſte duch Ium 20 .
lachen “. Eine Million der beſten und origi⸗
nellſten Witze, Anekdoten, Scherzfragen und

Dummheiten , Preis Mk. 1. 50, 13 8ρ 7 * 1 nacken u.Das Buch der Witze , en
Aufgeiagt von Wiener, Berliner und HamburgerSpaßvögeln . Preis nur Mk. 1. —, Porto 20Pf .

Ein grüßerer Hohl war noch nie da .
Eine Sammlung unglaublicher Begebenheiten und toller Späſſe .

Preis nur Mk. 1. —, Porto 20 Pf.
ſrh⸗ Sammlung launiger Scherze u.Stammtiſ ch⸗Ll lk . leicht zu erzählender Schnurren ,die den Käufer dieſes Buches befähigen , der Spaßvogel der

Geſellſchaft zu werden. Preis Mk. 1. 25, Porto 20 Pf. — Obige4 Bücher nebſt Gratisbuch : „Der Anekdotenjäger “ koſten nur
Mk. 4. 30, Nachnahme Mk. 4. 50.

Der gewandte FPeſtredner .
Eine Sammlung neueſter und originaler Gelegen⸗heitsreden und Gedichte für alle Feſte und Fälle .

Preis nur Mk. 1. —, Porto 20 Pf.
Das Buch der

Coaſte und Crinkſprüche .
Ein unentbehrlicher Ratgeber zur Erweckung des
Frohſinns und der Heiterkeit bei Feſtlichkeiten aller
Art. Preis geb. Mk. 1. —, Porto 20 Pf.

Der Delamator u . ltoupletſänger .
Eine Sammlung der beſten Gedichte und Vorträge für geſellige

Kreiſe. Preis Mk. 2. —, Porto 20 Pf.
Neueſte und beſte Vorträge für

Polterabend und Hachzeitsfeiern .
Ernſtes und Heitere , zu Polterabenden , grünen, ſilbernen , gold .u. diamant . Hochdeitsfeiern. Preis nur Mk. 1. —, Porto 20 Pf.Obige 4 Bücher nebſt Gratisbuch : „Humoriſtiſche Vorträgefür heitere Kreiſe “ koſten nur Mäk. 4. 30, Nachn. Mk. 4. 50.

Der Wen zur Selhſtändigtteit . nden ,
Inhalt : Selbſtändig mit geringen Mitteln . — Wie man Re⸗
klame macht. — Wo erhalte ich Geld geliehen ? uſw. Preis nur

5 5 Mäk. 2. —. Porto 20 Pf. 5
Geſchäftshriefſteller und Volksad⸗
Uokat Ein für jeden Bürger unentbehrlicher Ratgeber im

„Geſchäfts⸗ und Gerichtsverkehr . Preis Mk. 1. 25,Porto 20 Pf. — Obige 2 Bücher nebſt Gratisbuch : „Der Wegzum Wohlſtand “ koſten nur Mk. 3. 20, Nachnahme Mk. 3. 40.

Interessante Bücher !
Wie man ein gutes Ge⸗
dächtnis erlangt . 0 Bts.
thode für alle, die über Abnahme ihres Ge⸗
dächtniſſes , Zerſtreutheit und Vergeßlichkeit

klagen . Preis Mk. 2. —, Porto 20 Pf.
45

kteine Schüchternheit
„Lampenfieber , Befangenheit , Ver⸗mehr ! Ngenbelk; Angſt , Verwirrung ,

i m zurß fh und —0 fl100—63˙ Geſchlecht und ihre ſofortige Beſeitigung.
Preis Mk. 5 11

20
115 1K 1˙ 8 ewaltige Muskelkraft,Mein mraftſuſtem . neuen Lebensmut , geiſtige

Schärfe, imponierendes Auftreten , ſtarkes Gedächtnis , ſchlanke
eleg. Figur verſchafft Ihnen dieſes neueſte Werk. Preis Mk 2. —
Porto 20 Pf. — Obige 3 Bücher zuſammen nur Mk. 5. —,

Nachnahme Mk. 5. 30.

Keichtum ! Ehre !
Anſehen !

Die Erfüllung aller Ihrer Wünſche er⸗
langen Sie in kürzeſter Zeit durch das
berOrgenwar Die geheimen
Mächte der Hupnoſe .
Von Dr. Evans Gordon. Dieſes Buch
lehrt , was man zu beachten hat, wenn

man im Leben vorwärts kommen will. Preis dieſes hochin⸗
MüI2. —, Pobte 40 Pf. 12 Thunnatiſche Un⸗

ee 2 5 zum Selbſtſtudium . Dieſelben lehren,terrichtshriefe wie die in unſerm Innern ſchlummern⸗den geheimen Kräfte , die bei richtiger Anwendung eine bedeu⸗
tende Macht und Ueberlegenheit über die Mitmenſchen verleihen ,
geweckt werden können. Preis Mk. 3. —. Porto 20 Pf. —
Obiges Buch nebſt den 12 Hypnotiſchen Unterrichtsbriefen zu⸗ſammen koſten nur Mk. 4. 30, Nachnahme Mk. 4. 50.

Das Buch der Kartenkunſtſtückchen .
Intereſſant ! Mk. 1. 50, Porto 2⁰ Pf.

Dergewandte Sauber⸗
ſtünſtler S0 .

ſchaftskreiſen . Mit vielen Abbildungen .
Preis nur Mk. 1. 20, Porto 20 Pf.

Geheimniſſe der

Caſchenſpielerkunſt .
——— Reichhaltige Sammlung der über⸗

raſchendſten und intereſſanteſten Kunſtſtücke, mit und ohne
Apparate . Preis Mk. 1. 25, Ale 20

ſeli Kreiſfür geſellige Kreiſe.Allerlei Beluſtigungen 1SchlrzeaundTolſ⸗
lereien, Kunſtſtücke, Aufgaben aller denkbaren Art mit zahl⸗
reichen erläuternden Abbildungen . Preis Mk. 1. 20, Porto20 Pf. — Obige 4 Bücher nebſt Gratisbuch : „Bellachinis
Zauberkabinett “ koſten nur Mk. 4. 30, Nachnahme Mk. 4. 50.

Der Weg zur Anmut u . Schünheit .
Angabe der hauptſächlichſten Mittel zur Schönheitspflege . Preis

nur Mä. 1. —, Porto 20 Pf.
Neuer f Ein treuer

vollſtändiger iehesbriefſteller . Führer in allen
Herzensangelegenheiten . Mit einem Anhange von Verlobungs⸗
anzeigen, Hochzeitseinladungen uſw. Preis nur Mk. 1. 25, Porto
20 Pf. Obige 2 Bücher nebſt Gratisbuch : „ Neues prakt . Koch⸗

buch“ nur Mk. 2. 20, Nachnahme Mk. 2. 40.

auch jeder Beſtellung gratis bei. — Alle Bücher,

Rudolph sehe Verlagsbuchhandlung, Dresden - A. 229 . Saehsenallee 9.
Meine reichhaltigen Bücher - Kataloge verſende ich an jedermann vollſtändig gratis in verſchloſſenem Kuvert und lege ſie8 5

80105 ann Handlungen angeboten werden, liefere ich billig undſchnell. Die Titel der Bücher werden auf dem Paket niemals angegeben . Bei poſtlagernden Sendungen muß der Betragmit der Beſtellung eingeſandt werde .



Neu ! Neu !

Für nur 1ꝛ Ik .
verſenden wir per Nachnahme unſere hoch—

eleganten und ſolid gearbeiteten
Präzisions⸗Jagd - ⸗Karabiner

mit ca. 70em langem, glatt oder drallge⸗
zogenem Laufe zum Aushaken , Kal. 9 mm,
auch für lange Büchſenpatrone Nr. 3 paſſend. Feiner Nuß⸗
holzbackenſchaft, Sicherheitsverſchluß , Patronenauswerfer ,
Riembügel uſw. Vorzügl . Schußleiſtung 2 Jahre Garantie .
100 Kugelpatr . 5 M. 5

M. 3. 50, Schrot⸗
atr. M. 3. 00. Kiſteund Verpackung

M. 1.30. Umt. od. Gels zurück, daher kein Risiko .
Illuſtrierter Prachtkatalde ſämtl. Jagd⸗ u. Luxuswaffen
gratis und franko . Weſtdeutſche Waffenfabrik

Wilh . müchler Söhne, Neuenrade Weſtfalen

94

4 10

heumatismus
Gicht - , Ischias - , Podagra - , Nerven -

leidenden , teile ich gerne unentgeltlich
brieflich mit , wie ich von meinem qual -

vollen , hartnäckigen Leiden vollständig
befreit wurde .

Carl Bader , Illertiſſen .
Bayern .

August Dumeeem
Markneukirchen Nr . 116 .

Gegründet 1862 . 7Gegründet 1862 .

Fabrik und Versandhaus .

Vorteilhafteste , 81 te Bezugsquelle

vorzüglicher Musikinstrumente und Saiten
für Schule und Haus , Kapellen und Vereine .
Zur Pflege der Musik sollten daher Musik -
instrumente nirgends fehlen . Versäumen
Sie deshalb nieht , meine reichhalt . Preis -
listen zu verlangen . Zusendung der Preis -

listen erfolgt kostenfrei und franko .
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Hart - und Haacwucksbeförclerungsmiktel Caoalier
einzig und allein erhältlich bei

Nachf. Köln a. Rh. Ar. 305 .
befördert in kürzeſter Zeit Bart⸗ und
Haarwuchs , letzteren auch bei Damen u.

Kindern .

zurück
und erkläre ich, daß ich

ausserdem iooo Mk . Belohnung
demjenigen ſofort in Bar zu zahlen be⸗
reit bin, der mir auch nur einen ein⸗
zigen Fall nachweiſt, in dem ich mich

mündlich oder ſchriftlich geweigert
0 561 Richterſolg das Geld zurück zu zahlen. Sehen Sie

alſo nicht auf Billigkeit , ſondern auf gute Ware . Preis pro
Doſe mit Garantieſchein , Stärke 12 Mark , Stärke II3 Mark ,
Stärke III 6 Mark , Porto extra . Bei 2 Doſen vortofrei .

bei 3 Doſen eine viexte axatis .

Bei nichterfolg zahie ieh das Geld

Orden,
den 1121700
in Eithenlaub in

Neuſilber u. Silber ,

Schlacktenfpangen
Ordeus⸗ u. Ver⸗

einsbändern

Wrein Lader in

halte den ehl Vereinen u. Mitgliedern beſtens empfohlen .
Alle Aufträge auf Vänder von Orden u. Medaillen in groß .

und klein. Format , ſowie die Arrangierung mehrerer Orden
vorſchriftsmäßig , werden prompt und billigſt beſorgt bei

Rugust Sauer , J. Kattingers Dachfolger ,
Großh . Hoflieferant , Karlsruhe , Kaiſerſtr . 163.
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Viel Geld ſparen Sie
bei direktem Bezug und haben Sie trotz billigſter Preiſe für Porto und Nachnahme nichts zu zahlen .Aus meiner großen Auswahl empfehle ich:

Herrenſtoffe . Damenſtoffe .
Für Mk . 3. 30 : 2,20 Meter Mancheſter⸗Samt Für Mk . 1. 75 : 2,50 Meter hochfeine wollene

zu außerordentlich ſtarker Hoſe. Bluſenſtoffe .
Für Mk . 4. 20 : 3 Meter ſchweren Zwirnbuckskin Für Mk . 5. 40 : 6 Meter ſchwarzen wollenen

zum Anzug hell und dunkel . Kleiderſtoff für Konfirmandenkleid od. Trauerkleid .
Für Mk . 4. 50 : 1,80 Meter Loden zur Joppe , Für Mk . 5. 70 : 6 Meter Zwirnbeige ſehr halt⸗waſſerdicht. barer , waſchechter Stoff zum praktiſchen Kleid .
Für Mk . 5. 25 : 3 Meter deutſchen Cheviot zum Für Mk . 6 . —: 6 Meter entzückende helle Ball⸗

Anzug , blau , braun und ſchwarz . ſtoffe in den herrlichſten Farben .Für Mk . 11 . 25 : 3 Meter ſchwarzen Kammgarn [ Für Mk . 7. 50 : 6 Meter reinwollenen Cheviotzum Hochzeits - Anzug. in ſchwarz und allen Farben . Vorzügl . Qualität .Für Mzk . 13 . 50 : 3 Meter engliſche Phantaſie⸗ ] Für Mk . 8. 20 : 4 Meter gemuſterte Seide zurAnzugſtoffe , neueſte vornehme , bildhübſche Muſter . Bluſe , bildhübſche entzückende Muſter .

Baumwollwaren u . Ausſteuer⸗Artikel, ⸗
Bettfedern und Daunen . Gardinen , weiß und creme .

Ferner offeriere : Trikotwäſche , Schlafdecken , Steppdecken , Pferdedecken , Strickwolle , Bettücher ,Arbeitshemden ete. , äußerſt billig in großer Auswahl . — Verlangen Sie hierüber illuſtrierte Preisliſte .

Große Vorteile durch direkten Bezug . Nichtgekallendes wird umgetauſcht oder
— Betrag zurückgezahlt .—

RNuſter portofrei an Jedermann . ohne Kaufverpflichtung .

Carl Sommer juntor , Tewasger Cuchorrsend , Leipzid .130

ereinigte Pulver⸗Fabriken8 Roſenſeim und Parsberg
Inh . : Franz Winterholler , Rosenheim .
Als beſten Erſatz für die veralteten und ge⸗
fährlichen Büller empfehle meine geſetzlich
geſchützten , beſtens bewährten und vielfach

prämiierten

beim direkten Bezug .

Wilhelm Kruse
Musikinstrumenten - Manufaktur

Markneukirchen i. S. Nr. 505 .

Katalog gratis u. franko .

—

3 sparen viel Geld
wenn Sie statt der teuren Fabrikate meine
tausendfach bewährte extra starke garantiertSchnellfeuerkanonen aus besten Drogen mit Weingeist bereitete

Syſtem „ Guſtav Zimmermann “ . echte Hienfong - Essenz IaMit und ohne Lafette ; Munitionen jederzeit
prompt zugeſandt . Zjährige Garantie . Dad . 0 , 2. 20 , 30 Fl . A 5 . 50 franko , sowie

Prospekte und Zeugnisse gratis u. kranko . sämtliche Königsee ' er Spezialitäten kaufen .
— — i

iet !Es hardelt ſic Un keine Böller mit

5
Rur das Beste auf diesem Gebiet !

Blechtrichter , fondern um wirkliche Tabrik chemisch . harm. Präparate
ſchwere Hinterladegeſchütze . Louis Stauch , Königsee ( Thür . ) .

E⏑888 ——NEEÄAÄ „ ÄÄÄKAAKA „ „ .
FCCCCCE



Zur Fahnenweihe .
Prologe , Reden und Ansprachen bei der
Einweihung von Vereinstahnen , sowie bei Ueber -

reichung u. Stittung von Fahnenschleifen , Schärpen
und Fahnennägeln , nebst einer

Vorbemerkung Über das Arrangement einer

Fahnenweihe ,

Anleitung für Militärvereine

zum Gesuche behufs Führung einer Fahne unter den
hierfür geltenden Allerhöchsten Bestimmungen .

128 Seiten . Preis Mk. 1. 50.

500 unſterbliche Uitze zum Zwerchfellerschüttern
1 Mark. „Cachgas “ , 20 Dutzend neueste heitere
Schnurren 1 Mark. „Aliteweil fidel “, 70 zündende
Couplets , Vorträge , urkom . Solosz. u. Duet. 1 M. 20 Pf.
„Buch zum Totlachen “ 1 M. 50 Pf. „Der Vereins -
komiker “, Bd. Iu . II à 1 M. 20 Pf. „Bunt . Theater -
AHlierlei“, 15 wirksame , leicht aufführbare Theaterst .
1 M. „TCanz- und Hnſtandslehre “ 1 M. „Berren -
Humor “ , 75 drast . Vortr . für Herren - Abende 1 M.
„ Damen - Bumor “ , lustige Vorträge für Damen 1 M.
„Durzelbäume “ , 30 humoristische Deklamationen
für Jedermann , auch für Nichtsangeskundige passend ,
leicht vorzutragen , von Bacchus Jacoby , 1 Mark.
„Hrtiſtentricks “, neueste Zauberkunststücke von
Verblüflender Wirkung 1 M. 50 Pf. — Potto extra.

Ppreislisten über die besten Couplets von Geis ,
Maxstadt , Reutter , Bayer und

1
5 MbHumoristen , über Theaterstücke , Pantomimen , lebende

Prologe, Reden, Ansprachen u . Toaste Bilder , Scherze und Witze gratis .
an patriotischen Fest - u. Gedenktagen . Heraus - 1 8
gegeben von W. Runze . 136 Seiten . Preis Liederbuch für Militärvereine . 300 be -

Für Jeden etwas ! 0

Mk. 1. 50. liebte Soldaten - , Studenten - u. Gesellschafts -
lieder . Taschenformat . 240 Seiten . Preis

Hoch Deutschlands Kaiser Pestprologe , 40 ig
Reden, Ansprachen , Toaste, Trinksprüche , Fest -Praclen,,oaste , BinsPre , FeDer Unterhaltungsabend . Eine Sammlung
gesänge , Kommerslieder , Deklamationen ete . 5 3 3ö 5

8 5 gewählten Aufführungsmaterials für gesellige
zum Geburtstage S. M. des Kaisers . Von Abende und Feiern im Krieger - und Militäc -
Wilh. Eick . 88 Seiten . Preis Mk. 1. —. verein . 2 Bände . Preis à Mk . 1. 50. Porto extra .

A. Lindner , Versandbuchhandlung
München B . M . Haveristraße 11 .

Flechten
nässende und trockene Schuppenflechte skroph . Ekzema ,

Hautausschläge , aller Art

offene Füsse ,
Beinschäden , Beingeschwüre , Aderbeine , böse Finger , alte

Wunden sind oft sehr hartnäckig ;
wWer bisher vergeblich hoffte

geheilt zu werden , mache noch einen Versuch mit der
bestens bewährten

FRfino - Salbe
Dose Mark 1. 15 u. 2.25.1 frei von schädlichen Bestandteilen .

US ! E nS rumen 8 Dankschreiben gehen täglich ein.
Nur echt in Originalpackung weiss - grün - rot und Firma

R. Schubert & Co. , Weinböhla - Dresden .
A

—

rree

AFRN

H

aller Art . ie

Ulrekter Verkehr . Eigene Werkstätten . Musik . Fachleate .

Jülſsdhe

PATENTE7 „
4

Sächsische 8
93 durch die

Musikinstrumenten -Manufaktur
patentbüros : Wmsr8 (Telefon 98

Schuster & Co. , Civilingenieure I .

MHarkneukirchen Nr . 82 .
Anmeldung , Verkauf , Vertretung im Un- und

Kataloge frei ! Volle Garantie ! Ausland . Projekte , Berechnungen , Taxationen ,

0Gutachten ete . Billigste Berechnung .

¶



E N
Es tut mir leid

8 . habe , da ich ſchon ſehr viel Geld geſpart hätte und

trotzdem einen guten Tabak hätte rauchen können ;
denn der von Ihrer Firma bezogene Rauchtabak war ſehr
gut . Meine Freunde waren überraſcht , daß man für ſo wenig
Geld einen ſo guten Rauchtabak haben kann und dazu
noch eine ſo elegante Tabakspfeife umſonſt .

Dies ſchreibt Herr p . Adam bei Neubeſtellung einer

Sendung Tabak an die bekannte Firma

Smil Köller in Bruchſal in Baden .

Jeder Tabakraucher
mache , bitte , einen Verſuch . Die Bedienung dieſer
hochgeachteten Firma iſt tadellos , reell und gut.

Es koſten :

9 Pfd . meines berühmten Förſtertabaks
franco gegen Nachnahme nur 4 . 25 M.

9 Pfd . meines berühmten Paſtorentabaks
franco gegen Nachnahme nur 5 . — M.

9 Pfd . meines berühmten Jagd⸗Kanaſter
franco gegen Nachnahme nur 6 . 50 M.

9 Pfd . meines berühmten Holl . Kanaſter
franco gegen Nachnahme nur 7 . 50 M.

9 Pfd . meines berühmten Frankf . Kanaſter
franco gegen Nachnahme nur 10 . — M.

9 Pfd . meiner berühmten Kaiſerblätter
franco gegen Nachnahme 13 . 50 M.

Zu je 9 Pfund eine Pfeife , lang oder kurz , gratis .

Briefadreſſe : Emil Köller , Bruchſal , Baden .

4
Telegrammadreſſe : „ Weltruf “ .

52„
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SurAανορ deeeeeeeeeee ieeeeeeeieeeeeeeee
Auf Wunſch verſen de ich an jedermann mehrere Hundert von den mir täglich zugehenden

ausgeſprochen wird ;

IIl den feſtſtetencken Beweis der Wirkſamkeit ! ! !
Adreſſen , durch welche mir größte Zuſriedenheit und Danl

U
lieſern dieſe maſſeuhaften gläuzenden Dankſchreiben , welthe ſämtlich freimillig , alſo unaufgefordert eingegangen ſind.

demjenigen , der nachweiſt , daß auch nur in einem einzigen Falle

— —

eine Aufforderung oder anderer

Beeinfluſſungsverſuch zur Ausſtellung eines Dankſchreibens über „ Haraſin “ gemacht worden wäre .

Dieſe Summe von fünfundzwanzig⸗
taufend Mark wurde deshalb bei der König . Bank in Mürnberg
laut Depofitenſchein Nr . 7077 am 16. November 1904 von der unterzeichneten Firma hinterlegt .

für die prompte Zuſendung Ihres
Haraſins . Nachdem ich dasſelbe
ca. 4 Wochen im Gebrauch habe,
kann ich Ihnen nur meine vollſte
Anerkennung ausſprechen . Ich

UR habe das Präparat nicht ſo oft
angewandt , wie vorgeſchrieben ,

f

8
Meinen verbindlichſten Dank

trotzdem iſt die Wirkung groß⸗
artig . Ich bitte Sie , mir noch
eine Doſe, Stärke III zu Mk. 4. —
per Nachnahme zu ſchicken für

— meinen Freund , der wahrhaſt
ſprachlos iſt.

W. Str . . ., Stralſund .

Mein Bruder hat durch Ihr
Haraſin den ſchönſten Schnurr⸗
bart bekommen. Senden Sie mir
deshalb auch eine Doſe Haraſin ,
Stärke III zu 4 Mk. Geld folgt
anbei per Poſtanweiſung . E.

Fr . H. . . . , Pforzheim .

11 Mit Freude kann ich Ihnen die
ll Mitteilung machen, daß Ihr vor

1. einigen Monaten mir zugeſandtes
Haraſin im vollſten Maße ſeine
Pflicht getan hat, ſo daß ich davon
ſchon nach kurzem Gebrauch in
den Beſitz eines kleinen Bärtchens
gelangte .

G. Th. . . . , Emmendingen .

Ueberſenden Sie uns bitte zwei
Doſen Stärke II. Wir ſind er⸗
ſtaunt über den Bartwuchs , den
der Gefreite Bernet durch Hara⸗
ſin hervorgerufen hat.

Gefr. b. 2. Oſtaſiat. Inf . Regt . ,
3. K. , Shan⸗hai⸗kwan (China) .

Geſandtes Haraſin hat ſich gegen
Haarausfall ausgezeichnet be⸗
währt . Senden Sie mir bitte
noch eine Doſe Stärke II zu
3 Mark per Nachnahme.

5
F. P .. . , Höchſt a. M.

25000 Aflark Selofinung

Schneidig ſtolzer
Schnurrbart !

Ueppiges Haupthaar !

„ Harasin “
unterſtützt Haar⸗ und Bartwuchs

mit wunderbarem Erfolge .
Wo kleine Härchen vorhanden ſind, entwickelt ſich
raſch üppiges Wachstum , was durch Hunderte
oon glänzenden Dankſchreiben nachgewieſen iſt.

Rerztlich begutachtete Wirkung .

Prämiiert : Seserehremwreis Rom.

Haraſin iſt einzig unerreicht daſtehend

chemikern, Aerzten uſw. geprüft , warne deshalb
vor wertloſen , mitunter ſehr billigen Methoden ,

die mit großem Geſchrei angeprieſen werden.

Warenzeichen patentamtlich geſchützt.
Preis : Stärke 1⸗ 2 Mk. Stärke II = 3 Mk.

Stärke III = 4 Mk.

Garantie :

Bei Nichterfolg Vetrag zurück .

von Sachverſtändigen , ſtaatlich aypr . Polizei⸗

Ihr Haraſin hat mir ganz
außerordentliche Dienſte geleiſtet .
Ich habe davon nach Verbrauch
einer halben Doſe einen noch ein⸗
mal ſo ſchneidigen Schnurrbart ,
als mein um 3 Jahre älterer
Bruder . Senden Sie mir für den⸗
ſelben eine Doſe Haraſin Stärke
Il zu 3 Mk. per Nachnahme

H. H. . . , Letſchtu .

Ihr Haraſin hat ſtaunend ge⸗
wirkt , bin nun mir meinem
Schnurrbart ſehr zufrieden und
werde dasſelbe , wo ich kann,
weiter empfehlen. Senden Sie
mir 1 große Flaſche Schnurrbart⸗
formextrakt zu 1. 50 Mk. Geld
anbei in Marken .

L. W .. . , Pirauo (Iſtrien ).

ich Ihnen meinen größten Dank
ausſprechen , denn es har mir in
kurzer Zeit zu einem ſchneidigen
Schnurrbart verholfen . Senden
Sie für meinen Kameraden eine
Doſe Haraſin Stärke III zu 4 Mk.
per Nachnahme.

P. Fr .. . . , Leutenberg .

Freue mich ſehr , daß ich durch
Ihr Haraſin in 3 Wochen einen
ſchneidigen Schnurrbart erhalten
habe.

F. St . . . Neumark .

Senden Sie mir eine Doſe Ha⸗
raſin Stärke II per Nachnahme ,
da ich mit eigenen Augen geſehen
habe, wie gut es iſt und was für
raſchen Haarwuchs es erzeugt .
E. Sch . . , Lauſanne (Schweiz) .

11
10
1¹
11

ffů

9
Für Ihr rtwuchsmittel mu

9
Für Ihr Bar chs lmuß 1

*
11
f
11

1

11

Einzelverkauf und Poſtverſand nur allein durch das :

11Kosmel . Laboralorium „Violekta“, Nürnberg. 57.
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8 Srösstes Cabakhaus
Josef Fraß , Jggelheim 310 Pfalz

Npfd . (franko)
10 Löwentabak
10 Imkertabak
10 Jägertabak
10 Lehrertabak
10 Förſtertabak
10 Varinastab .
10 Paſtorentab .

7 Probentabak
S Tab . u. Pfeife 44
S Tab . u. Pfeife 18
S Tab . u. 100 Zig.
S Tab . u. 100 Zig.

Sigarren
100 Stück /½ 3. —, 3. 30,
3. 50, 3. 80, 4. —, 4. 20, 4. 50, 4,80,

5. —, 5. 50, 6. —, 7. —.
600 Zig . liefere franko .
Muſter⸗Zig . 90 Stück in Nr .20 Sorten 4 . 70 franko. 18

Verehrl . Leſer ! Wer etwas wirklich gutes will,wende ſich vertrauensvoll an dieſe Quelle .

—

Porzellanpfeife,

Schlauch

od.ſteif.

Rohr.

Holzpfeife,

mit

Schlauch

od.

ſteif.

Rohr.

Meinel & Herold, Kling enthal ( Sachsen ) Nr . 446/C .
Harmonika - Fabrik — Musikinstrumenten - Versand .Direkter Bezug , da in hiesiger Gegend über 7000 Arbeiter in dieser Branche beschäftigt sind.

SSEDDSUDnSuSEs
Vorzügl. Konzert - Zugharmonikas mit Präch - GEGRUNDET 1893. Nach Wiener Art gebaute Hamonikas mittigem Orgelton , offener Klaviatur und Pa.
Stahlfederung , für deren Haltbarkeit wir
Garantie ubernehmen, Doppelbässen , drei -teil . starken Doppelbälgen , Balgfalten mit
besten Metalischutzecken , ( Eckenschoner )

Bässen an der Seite in überaus solider
preiswerter Ausführung mit auf Leder
liegenden Platten . extrasoliden Bälgen mit

Metallschutzecken :
19Tast , 2fachst . ,4 Bässe, Ajaxtöne Mk. 18. —
2 8

33—388 em hoch, mit besten Stimmen .
„ * 8 5 „ 26. —per Stück Mark 1 % „ 88 55 „ 24. 5010Tast . ,2 Reg, 50 Stimm . 4. 50 5. — 6. — „ 1 15 30 .0 „ * * * *

„ 34. —990 „ 7. 25 10. — 14. 25 „ aien , 0ͤ FFCE 0 „ «—̇[( „ 30 .1 30. —35. — ete. 888 1 „ 39 . —„ „ 11. — 13. 50 16. 75 „ „ ‚‚ fliastöone 462 141908 — 17. 25 21. — 22. 50
„ Sablionese ,21ͤ „ 6 13538 24. 50 27. — 33. — Folgende Harmonikas haben Messingplatten ;21˙ů „ͤ 2000 39. — 45. — ete. 19Tast . , 2fachst . SBässe , Stahltöne Mk. 3133̃ % 1 , „„„„„ 5 „ 32. 50int: Holz - Verpackkiste u. Selbsterlernschule zu

75 „ 36. 50jeder Harmonika umsonst . 33 888 „ „ 42. —Versand per Nachnahme. ˖˖»—ð᷑ſ‚„ 75 „ 55. —
Auderweitig biliiger angebotene sind bedeutend minderwertiger .

5
1 1

VJor, anderweitigem 8
1

Sinkauf bitten un- Grossartige Auswahl ! lseren Hauptkatalogdass unsere Harmonikas d. denkbar besten (mit vielen Abbildg. ) Zugharmonikas in 2, 3, 4, 6, S chörig , mitund dabei die aner ! kannt billigsten sind. 3 umsonst u. porto - 1.2, 3, 4 Reih. i. üb. 190 Num. , staun .billig .
Stmel

— K frei zu verlangen .
1 Ferner : Bandonions , Mundhanmoniꝶas , Mus iſsibenhe, Guitanren , GuitaruHitlienn , Mandolinen , Piolinen , Zithiern , Aſleondæithenn,Ofraninas, Drehorgeln , Flöten , Lrommeln , Klarinetten usw. zu den billigsten Preisen in tadelloser Qualität .

2 Garantie : Zurüeknahme oder Geld retour .
Leber 6000 amtlich beglaubigte Dankschreiben

beweisen besser als alle Anpreisung die Güte unserer Waren .

Uberzeugen Sie sich !
——.

—

—



100

3 0 aller in meiner Preisliste
0 9

N
Ueber 90 0 offerierten Stahlwaren

5 flabriziere ich selbst . ◻

Ohne Vorauszahlung !

30 Tage zur Probe !
lietere ich von jetzt ab an selbständige ,
in Deutschland ansässige

Leser dieses Kalenders .

Hof - Instrumentenmacher

Heinrich K68Sler
PG6 , 2 . Mannheim 6 , 2 .

Prämiiert : — Prämiiert :

Karlsruhe — — Heppenheim
167 1801. Stahlwaren

Mannheim Strassburg ( aeuer Art von durchaus W
1880. f 1895 . aualität . Ferner Lederwaren , Gold-

Mannheim 1902 . 88895 men. 15 Verlangen Sie unter
ngabe Ihres Standes sofort Beding -

ungen und grosse illustrierte Preisliste
Noe 138 Kl. Dieselbe enthält ca. 8000

Gegenstände .

Ueaelsverl C. W. Engels
in Foche b . Solingen Id )

Jrösstes Stahlwaren - Fabrike⸗ Garantie·

Grosse Auswahl in

S ilitär - und Turnertrommeln S

mit Holz - oder Kupferreifen schon von

18 Mk . an , Trommelfelle , Saiten und alle

Bestandteile , Trommelpfeifen , Signal -

hörner , sowie sämtliche Musikinstru -

mente , Violinen , Zithern , HarmonikasE

zu den billigsten Preisen . Preisliste gratis . Filialen ( Ladengeschäfte ) in

Auf P 6 ,2 hitte zu gchten - νσ Frankfurt a . M . und München .

Siefert ' s Haustrunk
. iſt und bleibt der beſte und billigſte

Volkstrunk
Ueberalll eingeführt . Voller Erſatz für Obſtmoſt und Rebwein . Geſund und

bekömmlich . Viele Anerkennungen . Einfachſte Bexeitung . Weinſtoff für 100 Liter mit
) la . Weinroſinen nur Mk. 4 . —, mit Malagatrauben Mk. 5 . — (lohne Zucker) franko

Nachnahme mit Anweiſung . Ia . Weinzucker auf Verlangen zum billigſten Preiſe .

Zell⸗Harmersbacher Weinſubſtanzen⸗Fabrik

Wilh . Siefert , Zell a . H. ( Baden ) .d .

Blumen- und Kranz - Pabrik

Kurl Sriedle,Nannheim
606 . 6 ( —

Silberne Medaille 1907 . empfiehlt ſein großes Lager in

133 Fahnenkränzen , Eichen⸗ und Lorbeerkränzen und

R

Sträußen 1ꝛc. , Trauerkränzen , Schleifen mit Widmungen jeder Art .
Telefon 2973. ( Kataloge gratis . ] Telegramm⸗Adreſſe : Friedle - Mannheim .

Fersandgeschäft der Welt : Engelsmarke .
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Ein Naturmittel gegen Schwindſucht und chroniſche Lungenkatarrhe .

Auf dem mediziniſchen Kongreß konſtarierte Profeſſor v. Leyden, daß in Deutſchland dauernd an 1200000 Menſchenſchwindſüchtig ſind und von dieſen jährlich ca. 180000 jener furchtbaren Krankheit erliegen . Als Erreger der Lungen⸗erkrankung ſind die Tuberkelbazillen erkannt worden , die faſt jeder Menſch mit dem Straßenſtaub täglich einatmet . Daaber glücklicherweiſe nicht jeder von der Tuberkuloſe befallen wird, ſo geht daraus unwiderleglich hervor , daß der menſch⸗liche Körper an ſich die Fähigkeit beſitzt, die Bazillen unſchädlich zu machen.
Aeſtchen teilt , die in die Lunge führen , liegen zwei Drüſen , die Bronchial⸗

Da, wo die Luftröhre ſich in viele feine
oder Lungendrüſen , über deren Zweck dieWiſſenſchaft lange im Unklaren war ; jetzt weiß man aber, daß ſie einen ganz beſonderen Saft zur Vernichtung derBazillen erzeugen und nur , wo die Drüſen durch Erkältung , Staub oder ſonſtige Einflüſſe nicht funktionieren , trittErkrankung ein. Weil nun dieſe Drüſen bei den Säugetieren dieſelbe Aufgabe haben, wie beim Menſchen , verſuchteman durch Zuführung der präparierten Drüſen von geſunden Tieren die Natur in ihrem Kampfe gegen die Krankheitzu unterſtützen , welche Theorie ſich durch praktiſche Verſuche von Hunderten von Aerzten , die ſich ganz begeiſtert überdas neue Mittel ausſprechen , glänzend bewährt hat. Das Mittel wird aus den Bronchialdrüſen von Schafen , die faſtnie tuberkulös erkranken , hergeſtellt . Es iſt alſo nichts Giftiges und chemiſch Erkünſteltes , ſondern das, womit die Naturſich ſelbſt hilft , und weder dem Magen , noch dem Körper ſchadet. Tauſenden hat es ſchon Linderung und Heilung ver⸗ſchafft und überraſchende Erfolge gezeitigt , wo alle anderen Mittel verſagten , ſo berichten u. a. :

Herr Dr. Kohn W. Die Erfolge , die ich mit Ihrem
Präparat erzielte , ſind ausgezeichnet und kann ich auf Grund
mehrjähriger Erfahrungen mit demſelben es allen Lungen⸗leidenden auf das Wärmſte empfehlen .

Herr Dr. Fränkel , W. Ich verordne in meiner ſehr
ausgebreiteten Praxis ſeit etwa 6 Jahren Ihr Mittel
außerordentlich häufig bei chroniſchen Erkrankungen der
Atmungsorgane und habe in der großen Mehrzahl der Fälleausgezeichnete Erfolge zu verzeichnen .

Herr Dr. Nemerad . O. Das Mittel iſt ſo ausge⸗
zeichnet, daß ich mich veranlaßt ſehe, es häufig zu ver⸗
ſchreiben und auch in meiner Familie anzuwenden .

Herr Dr. Habermann , M. ſchreibt : Ich habe mich
durch Anwendung Ihres Mittels bei den in den ver⸗
ſchiedenſten Stadien der Tuberkuloſe befindlichen Patientendavon überzeugt , daß dasſelbe die bisherigen gegen Tuber⸗
kuloſe gebräuchlichen innerlichen Mittel an Wirkſamkeitbedeutend übertrifft .

Herr Dr. Braun , H. Ihr Mittel habe ich gegen hart⸗
näckige Heiſerkeit und Huſten mit ſehr günſtigem Erfolge
angewendet . Ungünſtige Nebenerſcheinungen traten nie
auſ. Ich werde es in ähnlichen Fällen wieder gebrauchen

und kann es den Herren Kollegen nur aufs Wärmſte
empfehlen .

Herr Dr. Helberg , H. Ihr Mittel iſt das beſte und
beinahe einzige Mittel gegen Lungenkrankhetten , welches
wirklich die Krankheiten unterbricht und zur Heilung bringt .

Frau E. T. Barsdunen . Ihr Mittel hat hier an
einem Lungenſchwindſuchtskranken ein wahres Wunder ge⸗tan. Alle Arzte hatten ihn für unheilbar erklärt , und er
wartete auf ſeinen Tod, es wurde ihm aber Hilfe durch Ihr
Präparat , er wurde geheilt und geht heute wieder wie ein
Geſunder ſeiner Arbeit nach.

R. , Lieberoſe . Ihr Mittel hat mein ſeit 9 Mo⸗
naten ſchweres Lungenleiden zur völligen Ausheilung ge⸗
bracht. Nachtſchweiße und Fieber verſchwanden in kurzer
Zeit , der Auswurf wurde weniger . In 12 Wochen habe ich
19 Pfund an Körpergewicht zugenommen . Ich werde nicht
verſäumen , in ähnlichen Fällen das Mittel in meinem Be⸗
kanntenkreiſe weiter zu empfehlen . 4Herr N. B. in Graach . Ich kann in Wirklichkeit ſagen ,
daß es mir geholfen hat , denn ein Jeder , der mich ſah,
hat an meinem Aufkommen gezweifelt , ſo ſchlecht ſah ich
immer aus . Appetit hat zugenommen .

ſſ

ιι

Zuſammenſetzung : Extrakt aus Bronchialdrüſen mit Milchzucker vermiſcht .
Doſis : 3 mal täglich 1 Tabl . bis zu jedesmal 5 Tabl . ſteigend .Preis : Für eine Perſon 8—14 Tage langend M. 4. 50.
Bezugsquelle : Stadtapotheke in G6ssnitz S. A.

¹
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Millionen von Uhren
werden jährlich auf dem Schwarzwalde fabriziert , deshalb kaufen Sie nirgends
ſo billig wie dort, Wo die Fabrikation zu Hause ist . Sie er⸗
halten ſchon einen prachtvollen Freiſchwinger Nr. 503, 77 em lang, /
14 Tag Geh⸗ und Schlagwerk für Mk. 14. 50, Verpackung 80 Pfg . Nr. 504
sehr eleganter Freischwinger . 95 em lang 14 Tag Geh⸗ und Schlag⸗
werk nur Mk. 17. —. Verpackung Mk. 1. —. Regulateur Nr. 340. 14 Tag
Geh⸗ und Schlagwerk , 78 em hoch, ſchönes ſolides Gehäuſe nur Mk. 12. 50. Ver⸗
packung 60 Pfg . Nr. 359 Regulateur 14 Tag Geh⸗ und Schlagwerk , Nußbaum
fourniert , 90em hoch, ſehr preiswerte Uhr nur Mk. 15. 50, Verpackung 90 Pfg .

Sturmglocke , lautester Wecker der Welt . geſetzlich geſchützt,
mit 2 verſchieden tönigen Glocken, 18 em hoch, vernickelt Mk. 4. verkupfert
Mk. 4. 25, mit leucht. Blatt je 25 Pf. mehr. Nickelwecker Nr. 304 Mk. 2. —, mit
leucht. Blatt Mk. 2. 25.

Eeht siiberne Zyl . Remontoir Nr. 100 mit Goldrand , ſolides Ge⸗
häuſe, genau reguliert nur Mͤk. 10. 50 Mk. Nr. 104 mit ſehr ſtarkem Gehäuſe und f

ſehr empfehlenswertem Werk Mh. 15. 50 mit künſtleriſch verziertem Metallzifferblatt
Muk. 16. 50. Nr. 218, echt ſilberne Damenuhr mit Goldrand nur Mk. 10. —. Nr. 219, K
elegante ſchöne Uhr nur Mk. 12. —, jeder Damenuhr wird ein elegantes Etuis bei⸗
gegeben. — Jede Uhr wird unter meiner perſönlichen , fachmänniſchen Leitung 5

repaſſiert und genau reguliert und leiſte ich für jede derſelben 2jährige ſchriftliche Garantie . — Viele An⸗
erkennungsſchreiben gehen mir fortwährend unaufgefordert zu. 1
Ed koster nicht “ als eine 5⸗Pfg. ⸗Poſtkarte , verlangen Sie meinen neueſten prachtvoll ausgeſtatteten Katalog über
alle Sorten Uhren und Goldwaren durch das rühmlichſt bekannte

Schwarzw . Uyrenbersandhaus v . WU. Blumenstock , Uillingen 7. Bad. Schwalzw .

Tuuerei At. Schtrempp, Karlsrulie
ersandt - und Lagerbiere ( pen una aunkel )

Spezialität : „ Fidelitas⸗Bier “
( geſetzlich geſchützt ) .

Ausſchank in vielen Wirtſchaften und im Stammhaus Waldſtraße 16/18 ,
woſelbſt große Wirtſchaftsräume und

„ Coloſſeum “ l . Variété⸗Theater Badens .
Vom 1. September bis 1. Mai täglich einmal , Sonntags zweimal Vorſtellung .

Im Sommer ſchöne Gartenwirtſchaft , mehrmals wöchentlich große Militärkonzerte .

KE
——

Bheinische Hypothekenbank in Mannheim
A. 2. No . I . ( früher Bretzenheim ' sches Palais . )

WoIIe 20 ,

f
Darunter gesetslicher Reservefonddddd . . M. 7 000 000 . —

Pfandbriefsicherungsfonqdqdqdqddd M . 3 600 000 . —

Hypothekenbestand am 31. Dezember 19 . . ẽlů˙ »N. 487 112 462 . 82

Kommunal - Darlehen am 31. Dezember 190000ĩ . M. 10 619 375 . 01

Pfandbrief - Umlanf am 31 Desember 199h995 467 8838

Kommunalobligationen - Umlauf am 31. Dezember 19009 . . M. 9812 600 . —

I. Hypotheken auf städtische und ländliche Grundstücke , insbesondere Annuitätendarlehen .

Pfandbriefe in Baden und Hessen mündelsicher . Hinterlegung insbesondere von Mündel -

vermögen . — Verkauf von Pfandbriefen und Kommunal - Obligationen zum jeweiligen Börsenkurs
— — ͤ an unserer Kasse A. 2 No. I und bei unseren Vertriebsstellen .

Ae

Leſer
Zugl
nfel
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Wolt
&.Comp. Ammmfe knl , Klingenthial Sa . Nr . 96liefert direkt unt. Garantie an jedermann gegen Nachnahme ihre von Berufsſpielern bevorzugten Prachtvollen Konzert -Zughbarmonikas , mit stärkstem Orchesterton , offen Nickelklaviatur , bester unzerbr . Stahlte derung , Doppelbäfſen , Steil . ,

11falt . Doppelbälgen mit Metallſchutzecken Faltenschoner ) , 33 bis 38 em groß, das Stück10 Tasten 2 Register 50 Stimmen v. 4 ,— e an — Harmonikas nach Bozener und UAiener Art .1 % % %%% ñ;N
Ajaxst . Stahlst .

10 5 9⁰ 5 1550 „ „ 10 Tasten doppelstimmig 4 Bässe e, 10,50 12,50
10 „ 6 130 5 714, . —„ 109 8 5 633 „17,50 2¹,50
21 Tasten 2 Register 108 Stimmen 9,50 , 21 1 55 8 „ 20,50 24,75
1 „ I08

S·
„ 28,50 34,75

＋
2¹ 6 2 158 35 25, — „ 2¹ 8 doppelstimmig 10 3 Geh. frn. „28,50 32,75
2¹ 8 „ 200 8 36, —— 5 125 2 293753 „ 40,. — 46,50cCbromatiſch geſtimmte Barmonikas .In Bandonions , Konzertinas , Mundharmonikas , Ocarinas , Geigen , Guitarren , Mandolinen , Zithern , Blasinſtrumenten ,Grammophons und andern Muſikwerken grosse Huswahl . — Solide Preiſe .Grosser Prachtkatalog an jedermann umsonst .

— —òðl·····

Christ . Oertel, Karlsruhe (
15 Kaiserstr . 0 ʃl03 LrbantSuad. deren, Telefon 27 .

üRh Damen - und Herrenkleiderstoffe, Schlafzimmer - ——1 *
Leinen - und Baumwollwaren für

Bett - u. Leibwäsche , Damen - Wäsche, [ S inr iechtung e
Schürzen, Taschentücher, in jedem Stil .

Trikotagen, Steppdeeken, ö Metall —BettstellenWoll - und Baumwolldecken, für Erwachsene und Kinder .— Cardinen, Bettdecken, fabrikation von betten, Matratzen u . 8h.Iischzeug , weiss und farbig ,
Ueberbahme kompletterabgepasst und am Stuck ,

1 Braut. -Ausstattungen.
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Verlangen Sie im Bedarfsfalle für

2

—— Pianos ,
3 Muſikinſtrumente b1

0
Cänseied EIn . „ Muſilialien ( 2

und Daunen in beſter, unübertroffener Reinigung , enorm Katalog unter AngabeIhrer Wünſche.

Streng
reell !

EEE——
N

07—

u. 1. 80; Großartige , zarte Bettfedern M. 2. 10. ſehr

lich! Echt Chineſiſche Ganzdaunen M. 2. 30 u 2. 85 ſehr — — — —

Sie haben alſo gar kein Riſiko !

zu M. 20. —, 25. —, 30. —, 38. —, 45. —, u. 50. —. 2ſchläfrige kapſeln . Geſchmacklos einzunehmen ohne

Bei Bettfedernmuſter bitten um Angabe der Preislage .

Kahles⸗Apothekeh potheke ,

5000 Mark Belohnung
brauchen nur „ Mos Balsam “ zur Erzeugung von Bart, Augenbrauen

beeinflusst . dass die Haare gleich zu wachsen anfangen . Unschäd -

jedem Bartlosen , Kahlköpfigen oder Dunnhaarigen, welcher Mos Balsam

Nachahmungen wird dringend gewarnt .

billig ! Wir verſenden zollfrei Wiſederliebige Pfundzahl ! : Gute neue Bettfedern das Pfundzu — 2

50 Pfg , 80 Pfe. , und M. 1. 25; Prima Halbdaunen m. 1. 50 Muſikhaus Ruckmich
empfehlenswert , weil ſehr füllkräftig , daunenreich und 0 6 2

unverwüſtlich ! “ Prima ſchneeweiße Federn M. 2. 70, 3. —, Großh . Vad . Hofl . Freiburg i . N.

3. 35 U. 3. 90, prachtvolle blendendweiße Ware , unverwüſt⸗ —— —

zart und füllkräftig . Hochfeine Herrſchaftsdaunen M. g.50,
— —

4. — u. 5. —. Von den Daunen genügen 3—4 Pfund zu 7
großem Oberbett . —Garantie : Umtauſch oder Rücknahme ; 9 0 f R f

Fertige große Betten
ſ18 Leſfle Arlittel ,

„ 8 um den Bandwurm ſicher und gefahrlos zu ent⸗
gut gefüllt, beſtehend aus Oberbett , Unterbett und 2 Kiſſen 8
zuſammen M. 12. — u 15. —. 11 ſchläfrige große Betten fernen , ſind Ap otheker Kahles Bandwurm⸗

große Betten zu M. 25. —, 30. , 38. —, 45 . , 50. — und jede Beſchw
à ſin 1

60. —. Illuſtrierte Preisliſte und Proben über Bettfedern , 65 5 erde. enthält —
— ſ10,

fertige Betten und Bettſtoffe umſonſt und franko . Granat erxtr. 3, Rizinusöl 2. Karton mit Ge⸗

] brauchsanweiſung Mk . 2 franko .

Karl Thome & Co .
2

in Bruchsal 20 i . B .
Siaskerg

i

Glänzende Anerkennungen und Dankſchreiben ! Königs erg t . Vr .

38 2
für Bartlose und Kahlköpfige .
Bart und Haar tatsächlich in 8 Tagen durch echt dünlschen

„Mos Balsam “ hervorgerufen . Alt und Jung, Herren und Damen

und Haar, denn es ist bewiesen worden , dass „Mos Balsam“ das
elnzige Mittei der modernen Wissenschaft ist , welches während 8 bis
14 Tagen durch Einwirkung auf die Haarpapillen dieselben derartig

lichkeit garantiert .
ist dies nicht die Wahrheit , zahlen wir

5000 Mark baar

sechs Wochen onne Erfolg benutzt hat. 8
Obs. : Wir sind die einzigste Firma , welche eine derartige 55

Garantie leistet . Aerztliche Beschreibungen und Empfehlungen . Vor N

Betreffend meine Versuche mit inrem „Mos Balsam “ kann ich
Ihnen mitteilen , dass ich mit dem Balsam durchaus zufrieden bin .
Schon nach acht Tagen erschien ein deutlicher Haarwuchs , und
trotzdem die Haare hell und weich waren , waren sie doch sehr
kräftig . Nach 2 Wochen nahm der Bart langsam seine natürliche Tilstnt
Farbe an, und dann erst flel die ausserordentlich günstige Wirkung —
Ihres Balsams recht ins Auge. Dankend verbleibe ich I. C. , Dr. Tverg Mftertts
Kopenhagen .

8

Ich, Unterzeichnete , kann jedem den echten dänischen Mos Balsam als ein unfehlbares Mittel zum Hervorrufen von Wl
neuem Haar empfehlen . Ich habe lange Zeit an starkem Haarausfall gelitten , dass sogar nackte Flächen im Haare erschienen .
Nachdem ich aber Mos Balsam während 3 Wochen benutzt habe, fing das Haar wieder zu wachsen an und wurde dicht
und schwer . Frl . M. C. Andersen , Ny Vestergade 5, Kopenhagen .

1 Packet „ Mos “ 10 Mark . Diskr . Verpackung . Durch Vorauszahlung oder Nachnahme zu er -

halten . Man schreibe an das grösste Spezialgeschäft der Welt :

Mos- Magasinet , Copenhagen 758/H . , Dänemark .
ostkarten sind mit 10 Pfennig - Marken und Briefe mit 20 Pfennig - Marken zu frankieren ) .



Uhren , Goldwaren . Geschenk - Artikel , Musikwaren .

— Elatten - Apparate , photographische Artikel , Wiri⸗

schaftsgebrauchsgegenstände . Lederwaren .

Raten . Wer einmal so gekauft hat , macht es stets wieder s0o. Siehe untenstehenden be-
Slaubigten Bericht des öffentlich angestellten beeidigten Bücherrevisors und Sachverständigen .

Bericht

des öffentlich angestellten beeidigten Bücherrevisors u. SachverständigenL Riehl , Berlin .
• Ich bescheinige hiermit , dass von der Firma Jonass & Co. , Berlin ,

innerhalb eines einzigen Monats 4931 Aufträge von
alten Kunden , d. b. solchen , die schon
vordem von der Firma Ware bezogen haben ,
ausgeführt worden sind .

In der vorstehenden Zahl
4931 sind nur die Bestellungen
enthalten , die der Firma brief -
lich von den Kunden selbst
überschrieben sind . Nicht ge -
rechnet sind die durch Agen -
ten und Reisende an frühere
Kunden gemachten Verkäufe .

Ich habe mich durch Prü -
fung der Bücher und Beläge
von der Richtigkeit überzeugt .

Berlin , den 1. Febr. 1909.
L. Riehl

beeid. Bücherrevisor u. Sachverst .

— Der Besteller bekommt die Ware , die er wünscht , und die Bezahlung geschieht in monatlichen

A

: MesBiln

12dernttg

Tausende beglaubigte Anerkennung
Hunderttausende Kunden . — Jähr -
licher Versand über 25 000 Uhren .

Unser Katalog mit seinen 4000
Nummern u. über 3000 Abbildung .
ist für jedermann hochinteressant .

Zusendung des Kataloges
umsonst und portofrei .

nmen
Belle - Alliance - Strasse Nr . 3
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Arl. 893Vertrags - Lieferanten vieler Vereine ι·ͥet

Aerel.



d 2 Insertionspreis Erscheint

Sehworꝛwoͤlder yole 20 Plg . die Leile . Smal Wöchentlieh
Reklame 60 Pfg. 16 - 32 Seiten stark .Oberydoyfen.

1

Abonnement in Württemberg Mk. 1. 95, im übrigen
Deutschland Mk. 2. 07 pro Quartal frei ins Haus .

Lediglich dem Erfolg der Inserate
verdanken wir unsern ausgedehnten und treuen Kundenkreis .

Inseratenumsatz p. a . eirea ½/ Million Mark .

Unser Blatt liegt in ca. 6500 öffentlichen Lokalen auf und gelangt
täglich durch mehr als 2700 Postanstalten zum Versand .

—

—
Das Wahrzeichen Oberndorfs aber ist der „Schwarz -

wälder Bote“, ein Zeitungsunternehmen s8o populär , 80
eodiegen und alt eingewurzelt , so verbreitet und weit
über die Grenzen seines Vaterlandes hinaus beliebt ,
wie es nur selten in deutschen Landen gibt. Er ist es,
der mit der Waffenfabrik Mauser den Namen Oberndorf
so bekannt gemacht hat .

( Auszug aus dem „Internationalen Reisealbum “,
Ausgabe 1902, Verlag in München. )

Unterhaltungsblatt Gemeinnützige Blätter

6 mal wöchentlich . 1 mal wöchentlich .

Kalender des Schwarzwälder Boten (ea. 120 Seiten stark ) , Kursbücher des Winter - und Sommerfahr -

dienstes für Württemberg , Baden und Hohenzollern (ca. 150 Seiten stark ) , Wand- und Notizkalender ,
Verkehrskarte von Suddeutschland mit genauer Angabe der Kilometer - Entfernungen .

Gegr. 1835. Akt. - Ges. seit 1884.

EIELELELEILEILEEELELEEEEELELEEELEELELEUE

Man schreibt aus dem Siegkreise unterm 21. März 08: Mit dem Erfolge im Schwarzwälder Boten bin ich mehr
als zufrieden . Ich habe durch Inserieren in der W. tatsächlich 1078 weniger Offerten erhalten als durch den
Schwarzwälder Boten . Dass ich solchen stets zu meinen Veröffentlichusgen benutzen werde , bedarf wohl keiner
besonderen Erwähnung , und bin ich der Ueberzeugung , dass es kaum ein besseres Blatt zum Inserieren geben kann,
als gerade der schlichte , bescheidene „Schwarzwälder Bote “ usw.

Ein bayerisches Blatt schreibt an einen Inserenten : „ Was nun eine weitere süddeutsche Zeitung betrifft , die
Sie empfohlen haben möchten , so glauben wir, dass sich am besten der „Schwarzwälder Bote“, der in Oberndorf in
Württemberg erscheint , eignen würde, wenigstens erhielten wir öfters Zuschriften , in denen uns mitgeteilt wird,
dass ausser unserer Zeitung nur noch der „Schwarzwälder Bote “ einen dem Preise entsprechenden Erfolg gebracht
habe usw. “

Ein Inserent aus Stuttgart schreibt einem süddeutschen Blatt unterm 12. März 1906: „Gerne werde ich Ihr
Blatt meinen Geschäftsfreunden zur Insertion empfehlen — es ist nach meiner Statistik des Erfolges mit dem
„Schwarzwälder Bote“, Oberndorf , das erfolgreichste in ganz Süddeutschland , das ich bis jetzt kennen gelernt . “
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